



## “世界工厂” 开足马力

在中国制造庞大的“阵营”中，一些企业凭借供应链的掌控力迅速达产，化解风险。也有一些行业、企业特别是外向型中小制造企业则更多面临来自供应链的压力。

□ 记者 | 陈 冰

**据**美国卫生与公众服务部估计，仅美国一个国家，在抗击新冠病毒的战斗中将消耗35亿个口罩。口罩、防护服、护目镜、呼吸机、监护仪、核酸检测试剂，越来越多的国家出现了医疗物资短缺的现象。两个月前，一趟趟航班将不同国家的口罩运抵中国，经过两个多月的艰难抗“疫”，现在的情况正好相反。意大利、日本、英国、西班牙、法国等国纷纷和中国企业签订了采购合同，其中西班牙向中国购买了超过30亿元人民币的医疗物资，法国更是一口气向中国订购了10亿只口罩。

中国在克服了早期的物资不足之后，大量企业纷纷复工，转产、增产医疗物资。据天眼查数据，以工商注册变更信息来看，在1月1日至2月之间，全国4000多家企业经营范围新增了“口罩”，从3月1日至今，全国又新增经营范围包括口罩的企业5000多家。在各级政府和数千家国内企业的共同努力下，2月底之前我国的口罩产能从每天2000万只暴增到每天1.8亿只，同比增长800%！

中国，再次成为全球抗“疫”的“世界工厂”。